

# 新华区人口抽样调查 全面展开



阮女士在普查员王艳的指导下,把相应信息填入系统。本报记者 燕亚男 摄

□记者 燕亚男 实习生 栗思佳

本报讯“您好,打扰一下,我是新华区人口抽样调查的调查员,这是调查告知书,希望您支持……”11月4日上午,光明路街道长青社区的人口抽样调查指导员王佳佳和普查员王艳敲响了长青路园林小区居民阮女士的家门,开展入户登记。

当天上午,刚刚准备出门的阮女士看到王艳和王佳佳,热情地把她们迎进屋里,然后拿出户口簿,在她们的指导下,将相应信息填入系统,并签字确认后提交。她们耐心细致地

解释阮女士提出的问题,把每一个调查步骤都完成得扎扎实实。

“光明路街道此次被抽中296户,我们从11月1日开始入户,现在入户登记已经完成了80%。”王佳佳表示,她们按照居民的作息特点,充分利用“8小时外”的时间在中午和晚上入户登记。

据了解,此次调查是2020年第七次全国人口普查后开展的首次人口抽样调查,新华区共选取了10个镇办的35个样本村(社区)作为调查小区,覆盖人口约为2160户。11月1日至15日为入户登记阶段,全区近70名调查员统一佩戴调查员证,手

持移动电子终端设备,对抽中住户进行逐人逐项访问登记,住户也可以在规定时间内选择自主填报。

新华区统计局人口抽样调查负责人郭晓峰表示,调查对象为抽中调查小区内具有中华人民共和国国籍的人。按户填报的项目有9个,按人填报的项目有34个。调查内容主要包括被抽中家庭的基本情况、每个家庭成员的姓名、性别、民族、教育、就业、婚姻、生育等信息。今年的人口抽样调查还适时增加了反映户口迁移、三孩生育、托幼和养老服务的内容,以便加强对生育形势和政策实施效果的监测。

## 我市学科类培训机构 年底前完成“营转非”

未登记将视为无证经营

□记者 傅纪元

本报讯 市教体局11月2日发布消息,市教体局、市民政局、市市场监管局联合下发《平顶山市学科类校外培训机构“营转非”审批登记工作方案》,明确今年年底前完成学科类校外培训机构统一登记为非营利性机构的行政审批及法人登记工作,现有学科类培训机构在完成非营利性机构登记前,将暂停招生及收费行为。

按照要求,对于已取得办学许可证,且在市场监管部门登记的从事学科类培训业务的营利性机构,如果选择继续办学,按照开展学科类培训和非学科类培训的办学要求向原审批机关、民政、市场监管部门申请办理相关手续。已取得办学许可证,且在民政部门登记为民办非企业单位法人的培训机构,根据“双减”文件规定,相应修改章程、完善管理制度,体现非营利性质,依法依规可继续开展培训活动,明确举办者不得取得办学收益,机构办学结余全部用于办学。现有学科类培训机构决定解散机构的,应当按相关法律法规向原审批机关、登记管理机关申请注销。

方案要求,“营转非”审批登记工作各县(市、区)教育、市场监管、民政三部门密切合作,摸清底数,建立工作台账,制作统一登记告知书,督促营利性学科类校外培训机构限期申请统一登记。根据安排,今年年底前我市完成现有学科类校外培训机构统一登记为非营利性机构的行政审批及法人登记工作,现有学科类培训机构在完成非营利性机构登记前,暂停招生及收费行为。年底前未完成登记手续,将按照无证经营进行处理。

## 尧山景区暂停 接待这些游客

□记者 胡耀华

本报讯 为全力保障游客安全,做好疫情防控,11月4日,尧山景区发布公告,景区暂停接待有中高风险地区旅居史或有确诊病例所在地市旅居史的游客。

据尧山景区办公室负责人郭端伟介绍,11月4日起,所有游客需提前在网上实名制预约门票,刷身份证方能进入景区。景区暂停接待有中高风险地区旅居史或有确诊病例所在地市旅居史的游客。

进入景区前,所有游客要备好健康码、行程码、门票预约码,规范佩戴口罩,并配合工作人员测量体温。进入景区后,要自觉与他人保持1.5米以上的安全游览距离,做到不扎堆、不聚集,分散游览。

## 防冻进行时

11月4日,市市民街附近一家属院内,市自来水公司抄表员在为居民楼下供水管道和水表箱铺设保温棉,避免降温管道上冻影响居民日常用水。据了解,本周末,我市将出现一次低温寒潮天气。为此,市自来水公司提前行动,对市区居民小区供水管道和水表箱进行保温防护,确保居民用水无忧。

本报记者 张鹏 摄



## 市消协发布消费提示: “双11”网购要注意七个环节

□记者 杨岸萌 实习生 汪莎

本报讯 一年一度的“双11”又要来了,为避免消费者在网购消费中被套路,11月4日,市消协发布“双11”消费提示,提醒消费者一定要擦亮眼睛,理性消费。

市消协从谨防网络诈骗陷阱,别因一时疏忽或非理性消费,而掉入消费陷阱;选择正规大型平台,对于不熟悉的直播、微信公众号等购物渠道,应仔细查看其资质;了解熟悉促销规则,注意“优惠”的有效期限和使

用范围,针对性选购所需商品;慎重预付定金,在下单前务必厘清规则,仔细研判,确认好消费需求;警惕低价诱惑,不因“爆款”“特价”等商家宣传冲动消费、盲目抢购;注重信息保护,不轻易向商家授权,不要向陌生人提供自己的银行卡号、姓名、身份证号等个人信息;妥善保存凭证,注意收集和保存购物凭证,主动向商家索取发票或收据等网购七个环节进行了提醒。

“尤其是定金这一块需要注意,如果分不清定金和订金,一旦在预售期间支付了定金,如不支付尾款,在

非卖家责任的情况下,将不会退还定金。”市消协工作人员沈新春说,“每年都有人‘踩坑’。”

另外,市消协还提醒消费者,一旦在“双11”出现网购纠纷,可在第一时间与网店、电商平台协商解决;如协商不成,可直接拨打网店或电商平台所在地的12315等投诉举报电话投诉、求助;发生消费争议的,消费者还可以提供相关凭证,请求消协组织进行调解,也可以通过向仲裁机构提请仲裁、向人民法院提起诉讼等方式,依法维护自身合法权益。

## 讣告

郑占发同志,不幸于2021年11月4日病逝,享年69岁,兹定于11月8日(星期一)7时30分在市殡仪馆宗德堂举行告别仪式,敬请生前友好届时参加。

妻:夏永红 携

儿子:郑巍 媳:薛芳

孙女:郑媛菲

泣告

2021年11月4日